



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2023

17 – 23
августа

№ 33 (1388)

1,30 евро
(в редакции - 0,60 евро)



Разнонаправленные силы

Любая реформа по идее проводится исключительно ради того, чтобы завтра стало лучше, чем было вчера, до реформы.

Это вам подтвердит любой специалист.

А вот какой-нибудь въедливый неспециалист обязательно поинтересуется: «А кому должно быть лучше?»

Инициаторы реформ, конечно же, возмутятся: «Всем должно быть лучше!»

И тогда въедливый неспециалист наверняка бросит на стол свой главный козырь: «Если всем от ваших реформ должно быть лучше, то почему врачи бегут из государственных клиник и больниц, а пациенты вынуждены всё дольше и дольше ждать приёма врача?»

Министр здравоохранения Литвы уж точно нашёл бы что сказать такому оппоненту, но автор этих строк – ещё не министр, поэтому ориентируется по тому, что видит вокруг, с чем сам сталкивается то и дело, обращаясь к медикам, а также – по публикациям коллег.

Вот, недавно, например, портал Delfi.lt, который крайне трудно заподозрить в большой личной неприязни к правящей коалиции, опубликовал статью под заголовком «Из разных больниц массово бегут врачи: дальше будет только хуже».

В ней, в частности, говорится, что в последнее время в Литве из разных медицинских учреждений массово уходят врачи. Так, в начале июля 12 врачей ушли из Зарасайской

больницы, о чём уже, кстати, рассказывал «Обзор».

Позже 7 врачей сообщили о намерении покинуть Расяйнскую больницу.

Не лучше дела и в столице: 40 работников ушли из Центральной поликлиники, в их числе – не только заведующие отделениями, но и почти вся администрация, работники хозяйства.

После объединения трёх больниц на взморье в Клайпеде из больницы ушли 50 врачей. Всего сейчас в одном только филиале Клайпедской университетской больницы не хватает 249 работников.

Причины подобной миграции, как признают сами медики и освещающие такие события журналисты, – самые разные: недовольство уровнем зарплат, условиями работы, спускаемыми сверху кадровыми решениями, даже, возможно, сказываются порой и политические разногласия...

Не доводилось, правда, в подобных публикациях встречаться с упоминанием о том, что ухудшается качество обслуживания пациентов, становится всё дольше ожидание в очередях. Видимо, интересы медиков и пациентов не всегда совпадают.

Не так давно «Обзор», в очередной раз касаясь темы перемен в литовской системе здравоохранения, привёл и позицию нынешнего министра здравоохранения, написав, что в то время, как лечебные учреждения нашей страны сообщают о нехватке 650 различных

специалистов, А.Дулькис утверждает, что при сравнении показателей самых развитых стран с нашими, на сто тысяч жителей в Литве врачей, как минимум, в два раза больше.

После чего вполне ожидаемо народ поинтересовался, а сколько медиков в реальности у нас работает.

И председатель Литовского объединения врачей Аустрида Герлякене сказала: «Недавно профессор Миндаугас Станкунас в Facebook поделился информацией о том, что в Литве врачей считают, грубо говоря, не по головам, а по количеству имеющихся занятых ставок. У меня появилось подозрение, что в Литве врачей не больше среднего в Европе, просто наши врачи работают больше врачей в других странах ЕС. Нагрузка не отрегулирована, как и зарплаты за такую нагрузку. Врач, чтобы больше заработать, работает в нескольких местах, и, возможно, рабочие часы в соответствии со ставками не совпадают с количеством реальных рабочих часов, проведённых медиками при обслуживании населения, поскольку это физически невозможно. Беспорядок огромный».

В итоге всем нам приходится наблюдать весьма противоречивую картину, когда, с одной стороны, инициаторы реформы упорно катят её на гору, а врачи и пациенты внизу в ужасе разбегаются, дабы не быть пришибленными этой самой реформой, когда она слегка подастся назад.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:

стр. 14, 27



Моника,
красивая
и счастливая

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судоку, головоломки

Наш календарь

19 августа - Всемирный день фотографии. Всемирный день гуманитарной помощи. Всемирный день бездомных животных. День рождения русской тельняшки. Преображение Господне у православных. День пасечника Украины. Яблочный Спас.

20 августа - Всемирный день лени. Всемирный день комара. День восстановления независимости Эстонии.

21 августа - Международный день памяти и поминовения жертв терроризма.

22 августа - Международный день памяти жертв актов насилия на основе религии или убеждений. Ци Си – праздник влюбленных в Китае.

23 августа - День победы советских войск в Курской битве (1943). Международный день памяти жертв работорговли и её ликвидации. День Государственного флага Украины. День чёрной ленты в Литве. День Балтийского пути.

24 августа - День странной музыки. День независимости Украины. Национальный день вафель в США. День отлёта аистов в Литве.

25 августа – День «поцелуемся и помиримся».

Размер имеет значение?

Тайваньский гигант по производству микросхем TSMC решил построить свой первый европейский завод не в Литве, хотя именно её власти первыми в мире фактически признали независимость Тайваня, открыв его представительство в Вильнюсе. Завод появится в Германии, и это стало поводом для острой критики нынешнего правительства Литвы со стороны оппозиции.

Но прошло несколько дней, прежде чем спикер Сейма Виктория Чмилите-Нильсен заявила, что выбор тайваньской компании не был неожиданным. По её словам, литовские компании также получили обещания от Тайваня, которые, по её мнению, будут обязательно выполнены.

«В связи с тем, что для создания конкретного завода была выбрана Германия, необходимо оценить как мощности, так и размер стран, а также практические соображения, которыми, вероятно, и объясняется такой выбор», — отметила спикер Сейма в среду в интервью информационному радио «Žinių radijas».

На прошлой неделе компания TSMC объявила, что инвестирует 3,8 миллиарда

долларов США (3,5 млрд евро) в новый завод по производству полупроводников в Германии, а общий объём инвестиций в первый завод TSMC в Европе превысит 10 миллиардов евро, и проект «будет активно поддерживаться Евросоюзом и правительством Германии», а также партнёрами по проекту TSMC.

Стоит отметить, что критика со стороны оппозиции по поводу перспектив тайваньских инвестиций в экономику Литвы присутствовала, как правило, только в соцсетях, системные СМИ, надо полагать, не посчитали решение компании TSMC такой уж актуальной для нашей страны новостью.

Инф. «Обзора», BNS



NORFA

Охлаждённая
золотистая
дорада, 1 кг

Только **7,79 €**



Акция действительна с 16 по 20 августа
Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA